
中级经济师（经济基础）练习题库+答案
 

一、单选题（共 71 题，每题 1 分，共 71 分） 

1.在国际货币体系变迁的过程中，不曾出现过的国际货币体系是（）。 

A、国际金本位制 

B、金银本位制 

C、布雷顿森林体系 

D、牙买加体系 

正确答案：B 

2.当经济处于过热时期，政府不易采取的财政政策有（ )。 

A、降低政府投资支出水平 

B、鼓励企业和个人扩大投资 

C、抑制企业的投资需求 

D、减少财政补贴支出 

正确答案：B 

3.所有权的消灭包括绝对消灭和相对消灭，下列情形中，属于所有权相

对消灭的是（）。 

A、甲将其房屋变卖 

B、乙的汽车在夏天自然而焚毁 

C、丙的房屋在地震中倒塌 

D、丁的一幅古代字画被焚毁 

正确答案：A 

4.在中央银行之外，同时设立几个部门对银行、证券和保险金融机构进

行监管的体制是()。 

A、以中央银行为重心的监管体制 

B、独立于中央银行的综合监管体制 

C、综合监管体制 

D、分业监管体制 

正确答案：B 

5.主张各国应当生产、出口密集使用本国相对丰裕要素的产品，进口需

要密集使用相对稀缺要素的产品,这种国际贸易理论是( )。 

A、后发优势贸易理论 

B、要素禀赋理论 

C、比较优势理论 

D、绝对优势理论 



正确答案：B 

6.政府凭借国家政治权力，以社会管理者身份筹集以税收为主体的财政

收人，用于保障和改善民生、维持国家行政职能正常运转、保障国家安

全等方面的收支预算，指的是（ ）。 

A、一般公共预算 

B、社会保障预算 

C、国有资本经营预算 

D、政府性基金预算 

正确答案：A 

7.以下（ ）不是金本位制度下的固定汇率制度的特点。 

A、以美元为中心的固定汇率制度 

B、铸币平价是各国汇率的决定基础 

C、自发的固定汇率制度 

D、黄金输送点是汇率变动的上下限 

正确答案：A 

8.下列关于存款保险制度的说法，正确的是( )。 

A、我国的存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币 20 万元 

B、我国的《存款保险条例》规定，外商独资银行也应当投保存款保险 

C、存款保险是由存款人向存款保险机构投保 

D、我国的存款保险基金可以存放于中国银保监会 

正确答案：B 

9.政府干预出口贸易的主要措施是（ )。 

A、出口配额 

B、出口补贴 

C、进口配额 

D、出口限制 

正确答案：B 

10.在时间序列分析中，报告期水平与某一固定时期水平的差是（）。 

A、定基增长速度 

B、累计增长量 

C、逐期增长量 

D、定基发展速度 

正确答案：B 

11.以下不是财政政策的目标的是（ ）。 



A、促进充分就业 

B、国际收支平衡 

C、优化税制改革 

D、物价基本稳定 

正确答案：C 

12.按市场价格计算的一个国家（或地区）在一定时期内生产活动的最终

成果称为（ ）。 

A、国民生产总值 

B、国内生产总值 

C、国民总收人 

D、财政收人 

正确答案：B 

13.以下选项中不属于公共定价法的是( )。 

A、平均成本定价法 

B、免费政策定价法 

C、二部定价法 

D、负荷定价法 

正确答案：B 

14.在 2010 年巴塞尔协议Ⅲ中建立了流动性风险量化监管标准，其中用

于度量短期压力情境下单个银行流动件状况，目的是提高银行短期应对

流动性中断的弹性指标是( )。 

A、净稳定融资比率 

B、流动性覆盖率 

C、一级资本充足率 

D、总资本充足率 

正确答案：B 

15.根据分税制财政管理体制，专属于中央税的是（ ）。 

A、增值税 

B、消费税 

C、印花税 

D、房产税 

正确答案：B 

16.在一元线性回归模型中，回归系数 β1 的实际意义是（）。 

A、当自变量 X=0 时，因变量 Y的期望值 



B、当自变量 X 变动 1 个单位时，因变量 Y 的平均变动数量 

C、当自变量 X=0 时，自变量 X的期望值 

D、当因变量 Y 变动 1 个单位时，自变量 X 的平均变动数量 

正确答案：B 

17.根据《中华人民共和国民法典》的规定，可以作为保证人的是（）。 

A、某公益社会团体 

B、企业法人 

C、某公立学校 

D、某公司人力资源部 

正确答案：B 

18.由价格总水平变动引起利率变化并进而与投资、消费及总需求的反方

向变化的现象称为（ ）。 

A、利率效应 

B、预期效应 

C、财富效应 

D、价格效应 

正确答案：A 

19.决定政府间财政收入划分的主要标准是（ ）。 

A、课税对象 

B、征税主体 

C、税种属性 

D、税率 

正确答案：C 

20.在会计核算的基本前提中，界定会计核算内容空间范围的是（）。 

A、货币计量 

B、会计主体 

C、持续经营 

D、会计期间 

正确答案：B 

21.目前我国政府的购买性支出中，投资性支出与消费性支出的比例约为

（ ）。 

A、20: 80 

B、60:40 

C、40:60 



D、30:70 

正确答案：C 

22.以下（ ）能够导致某种商品的需求曲线向右平移。 

A、替代品价格下降 

B、收人减少 

C、该商品自身的价格上升 

D、消费者偏好增强 

正确答案：D 

23.下列财政措施中，不属于我国建立现代财政制度方向的是（ )。 

A、明确事权 

B、透明预算 

C、完善立法 

D、增加税收 

正确答案：D 

24.下列税种中，属于财产税的是（ ）。 

A、消费税 

B、印花税 

C、车船税 

D、增值税 

正确答案：C 

25.理性的选民由于不指望自己的一票能够影响选举结果，因而没有动力

花费时间和成本去搜寻有关选举的信息，指的是（ ）。 

A、投票循环 

B、理性的无知 

C、理性的非理性 

D、选票极大化 

正确答案：B 

26.在我国，土地承包经营权所具有的特征中，以下()的说法错误。 

A、承包经营合同是主要确认依据 

B、客体为集体所有土地 

C、客体为全民所有土地 

D、主体只能是集体组织 

正确答案：D 

27.《中国人民银行法》规定，货币政策目标是（ ），并以此促进经济的



增长。 

A、保持国家外汇储备适度增长 

B、保持国内生产总值较快速增长 

C、保持货币币值稳定 

D、保证充分就业 

正确答案：C 

28.关于价格总水平影响因素的说法，正确的是（ ）。 

A、如果总需求增长快于总供给的增长，价格总水平就有可能下降 

B、如果总需求增长慢于总供给的增长，价格总水平就有可能上升 

C、从长期来看，总供给变动与价格总水平无关 

D、从长期来看，价格总水平的变动与总产出的变化呈同方向变动 

正确答案：C 

29.以下不属于按照周期波动的时间长短对经济周期类型的划分的是（ ）。 

A、大循环 

B、长波循环 

C、小循环 

D、中波循环 

正确答案：D 

30.下列各项目中属于企业固定成本的是（ ）。 

A、燃料和动力费用 

B、原材料费用 

C、管理人员的工资 

D、生产工人的工资 

正确答案：C 

31.在会计核算的基本前提中，只有在（ ）的前提下，企业的资产和负

债才能区分为流动的和长期的。 

A、货币计量 

B、会计期间 

C、持续经营 

D、会计主体 

正确答案：C 

32.设立公司应当申请名称预先核准。公司名称经预先核准后，预先核准

的公司名称保留期为（）。 

A、9个月 



B、1 年 

C、6 个月 

D、3 个月 

正确答案：C 

33.发明专利权的期限为 20 年，自（）起计算。 

A、授予之日 

B、申请之日 

C、公告之日 

D、登记之日 

正确答案：B 

34.公共选择的理论基石不包括（ ）。 

A、个人主义方法论 

B、作为一种交易的政治过程 

C、经济人假设 

D、投票循环 

正确答案：D 

35.未经（ )的权利人同意，转移不动产所有权的，不发生物权效力。 

A、注销登记 

B、变更登记 

C、预告登记 

D、转移登记 

正确答案：C 

36.在国债交易方式中最普遍和常用的是（ )。 

A、期权交易 

B、期货交易 

C、现货交易 

D、回购交易 

正确答案：C 

37.下列变量取值中，相关的程度最高的是（ )。 

A、0.9 

B、-0.58 

C、-0.93 

D、0.82 

正确答案：C 



38.随着市场在资源配置中基础性作用日益加强，政府对经济的管现逐步

从直接和微观管理向间接和宏观管理转变。与此相适应，我国财政支出

的重点应逐步从经济建设向（ )转变。 

A、支持私营经济发展 

B、支持国有经济发展 

C、城市建设 

D、提供公共物品和服务 

正确答案：D 

39.凯恩斯认为消费支出是（ ）。 

A、根据持久收入决定的 

B、与个人生命周期有关系 

C、在收人中所占的比重会不断增加 

D、由自发消费和引致消费构成 

正确答案：D 

40.企业之所以能够实行薄利多销策略，以下符合其理论基础的是（ ）。 

A、商品的需求价格弹性系数小于 1 时，抬高价格使得销售收人增加 

B、商品的需求价格弹性系数大于 1 时，抬高价格使得销售收入增加 

C、商品的需求价格弹性系数小于 1 时，降低价格使得销售收人增加 

D、商品的需求价格弹性系数大于 1 时，降低价格使得销售收人增加 

正确答案：D 

41.国家通过各种形式，从国民经济收支环流中截取并运用的资金占国民

经济总量的比重称为（）。 

A、国债负担率 

B、税收负担 

C、宏观税负 

D、债务依存度 

正确答案：C 

42.当市场中猪肉的价格上涨幅度过大，有可能影响城镇居民的生活水平

时，政府一般可以采取的干预方式是（ ）。 

A、实施最高限价 

B、限制进口 

C、实施保护价格 

D、增加政府库存 

正确答案：A 



43.( )指的是当一个企业能以低于两个或更多企业的成本为整个市场供

给一种产品的情况。 

A、原材料垄断 

B、政府垄断 

C、自然垄断 

D、专利权垄断 

正确答案：C 

44.下列不属于所有者权益的来源是（）。 

A、所有者投入的资本 

B、直接计人所有者权益的利得和损失 

C、留存收益 

D、出售资产所得 

正确答案：D 

45.下列生产方式中，属于公共物品典型生产方式的是() 

A、私人经营 

B、特许经营 

C、社会组织生产 

D、政府生产 

正确答案：D 

46.( )是政府预算制度的重要组成部分，是预算实施的关键环节。 

A、部门预算制度 

B、预算执行制度 

C、预算审计制度 

D、预算编制制度 

正确答案：B 

47.在金融市场中,金融机构之间以货币借贷方式进行短期资金融通活动

的市场称为( )。 

A、债券市场 

B、股票市场 

C、投资基金市场 

D、同业拆借市场 

正确答案：D 

48.下列税种中，属于我国主体税种的是（ )。 

A、资源税 



B、财产税 

C、行为税 

D、流转税 

正确答案：D 

49.下列对于共同共有的说法，错误的是（）。 

A、共有人必须是有共同关系的人 

B、在共同共有关系存续期间，共有人不能对共同共有财产确定份额 

C、只有在共同共有关系终止、共有财产分割以后，才能确定各个共有人

的份额 

D、共同共有财产的处分应经三分之二以上共有人的同意 

正确答案：D 

50.( )指的是因次级抵押贷款机构破产、投资基金被迫关闭、股市剧烈

震荡引起的金融风暴,， 

A、次贷危机 

B、债务危机 

C、货币危机 

D、信用危机 

正确答案：A 

51.在一个三部门经济中，已知消费函数为 C=20+0.8Y，投资 I 为 100 亿

元，政府购买 G 为 80 亿元。则均衡国民收入是（ ）亿元 

A、1000 

B、2000 

C、180 

D、200 

正确答案：A 

52.在对时间序列进行分析计算时，可将增长量分为逐期增长量与累计增

长量，两者的区别是（）。 

A、报告期确定方法不同 

B、适用的时间序列类型不同 

C、计量单位不同 

D、基期确定方法不同 

正确答案：D 

53.强调消费与个人生命周期阶段之间关系的经济学家是（ ）。 

A、莫迪利安尼 
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